
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

  Αθήνα, 09/02/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας 

 

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

 Τoν κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

 Τoν κ. Υπουργό Οικονομικών 

 

 

ΘΕΜΑ : «Προβλήματα του κλάδου των Σχολικών Κυλικείων που χρήζουν άμεσης 
επίλυσης» 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

Εκπρόσωποι του Σωματείου Κυλικειαρχών Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων της 

Θεσσαλονίκης «Μακεδονία», σε επιστολή τους, από τις 6/1/2021, μας γνωστοποίησαν την 

απόλυτη καταστροφή του κλάδου τους ως απόρροια των περιοριστικών μέτρων καθολικού 

κλεισίματος («lockdown»), λόγω της πανδημίας. Η ελάχιστη αποζημίωση που τους  

δόθηκε, καθώς και η δανεική επιστρεπτέα προκαταβολή, δεν μπόρεσαν να καλύψουν, ούτε 

τις ασφαλιστικές τους ανάγκες, ούτε τις οικονομικές τους υποχρεώσεις, ούτε τα έξοδα 

διαβίωσης των οικογενειών τους, όπως ισχυρίζονται. Ήδη, από την περσινή σχολική 

χρονιά, οι ανωτέρω νιώθουν καταδικασμένοι, έχοντας λειτουργήσει ελάχιστα, με τις 

προμήθειές τους να χαλάνε αποθηκευμένες επί μακρόν, με καθόλου έσοδα και μόνο με 

συσσώρευση χρεών, τα οποία είναι αδύνατον να πληρώσουν, όπως μας διαβεβαίωσαν. 

Αφού οι ως άνω μας απαρίθμησαν την καταστροφή που έχουν υποστεί από τα δυο 

καθολικά κλεισίματα («lockdown»), αιτούνται να αναδείξουμε ενώπιόν σας μέτρα που 

προτείνουν και αφορούν σε ελάφρυνση των φορολογικών τους βαρών αλλά και σε στήριξη 

του κλάδου τους από την Πολιτεία, προκειμένου να επιβιώσουν, τόσο οι ίδιοι, όσο και οι 

οικογένειές τους. Τα μέτρα αυτά που προτείνουν, είναι: 

Α. Άμεση μείωση των εισφορών των εργοδοτών (πρώην ΤΕΒΕ) του ΕΦΚΑ.  
 
Β. Αναστολή κάθε διαδικασίας διαγωνισμού για την εκμίσθωση σχολικού κυλικείου για τα 
επόμενα δυο έτη, δηλαδή, αυτοδίκαιη παράταση για δυο έτη όλων των ισχυουσών 
συμβάσεων μίσθωσης σχολικού κυλικείου. 
 
Γ. Άτοκη μεταφορά των χρεών του προηγούμενου καταστροφικού σχολικού έτους 2019-
2020, από τον Σεπτέμβριο του 2021 και μετά, καθώς, είναι εκτός λογικής, με την 
δυνατότητα ρύθμισης των χρεών της χρονιάς 2019-2020 σε δώδεκα δόσεις, που 
παραχώρησε η Κυβέρνηση, να αναμένεται ότι μπορούν οι ανωτέρω να πληρώσουν τα εν 
λόγω χρέη, όντας εξουθενωμένοι οικονομικά και αδυνατώντας να επιβιώσουν.  
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Δ. Στο νέο αναπτυξιακό Νόμο να συμπεριληφθούν μέτρα για τα σχολικά κυλικεία και να 
δρομολογηθεί η άμεση αντικατάσταση του προγράμματος «σχολικά γεύματα» με διανομή 
δια των σχολικών κυλικείων ολοκληρωμένου προγεύματος δεκατιανού, χωρίς να έρχεται 
σε επαφή το προσωπικό των κυλικείων με τα παιδιά-μαθητές. 
 
Ε. Όποιες οφειλές υπάρχουν προς το Δημόσιο αλλά και τα Ν.Π.Δ.Δ., όπου υπάγονται οι 
Σχολικές Επιτροπές άρα και τα  σχολικά κυλικεία, να υπαχθούν σε 120 τουλάχιστον δόσεις, 
ώστε να καταφέρουν οι ανωτέρω κυλικειάρχες να τις αποπληρώσουν, μη όντας υπεύθυνοι 
για την συσσώρευσή τους, λόγω των συγκυριών της πανδημίας. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

Προτίθεσθε να λάβετε υπόψη τα παραπάνω 5 αιτήματα του κλάδου των Κυλικειαρχών 

Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων της Θεσσαλονίκης και να θεσμοθετήσετε την εφαρμογή 

τους, σε άμεσο χρόνο, ώστε να εξασφαλιστεί η βιωσιμότητα των εν λόγω επιχειρηματιών 

και των οικογενειών τους;  

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 




